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Stimată doamnă senator

Referitor la înțrdoarea/interpelarea dvs. privind “Disfuncționalitățile 
Sistemului Informatic Unic Integrat al Asigurărilor Sociale de Sănătate”, vă 
comunicăm următoarele:

Sistemul Informatic Unic Integrat (SIUI) nu a fost gândit ca un instrument de 
transmitere de informații de specialitate între diversele paliere ale asistenței medicale, ci ca 
un instrument de evidențiere a serviciilor efectuate de furnizorii de servicii medicale, în 
vederea decontării acestora. Informațiile și documentele cu caracter medical pot fi stocate 
într-un alt sistem informatic, cel al Dosarului Electronic de Sănătate (DES) și pot fi 
accesate de alți medici, cu acordul pacientului în cauză.

În ceea ce privește posibilitatea pierderii informației și/sau a dublării tratamentului 
de la un palier al asistenței medicale la altul, acest lucru este posibil numai în cazul în care 
furnizorii de servicii medicale implicați comit grave abateri de la reglementările în vigoare 
și de la normele deontologice. Respectiv, pacientului nu-i revine responsabilitatea 
sumarizării prescripției medicale de la medicul de familie. În cazul în care medicul de 
familie consideră că afecțiunea pacientului îi depășește competența, acesta nu va finaliza 
actul medical cu o prescripție medicală, ci cu un bilet de trimitere către medicul de 
specialitate din ambulatoriu sau către spital, după caz, bilet de trimitere pe care se 
consemnează diagnosticul prezumtiv precum și orice alte aspecte considerate relevante de 
medicul respectiv. La biletul de trimitere se pot atașa și alte documente medicale, precum 
analize, investigații etc. De asemenea, în comunicarea între diversele paliere de asistență 
medicală se utilizează și scrisoarea medicală, în care se poate descrie pe larg, după caz, 
afecțiunea pacientului, analizele/investigațiile efectuate și rezultatul lor, tratamentul 
administrat și/sau cel prescris în continuare etc.

Referitor la posibilitatea dublei onorări a unei rețete, aceasta nu există în cazul 
prescripțiilor utilizate în cadrul sistemului asigurărilor sociale de sănătate, chiar și în cazul
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unei disfuncționalități a SIUI, întrucât exemplarul original al rețetei rămâne la farmacia 
care o onorează.

Referitor la cauzele disfuncționalităților SIUI, trebuie precizat că acest sistem are o 
vechime de două decenii, vechime apreciabilă având în vedere ritmul rapid al evoluției din 
domeniul tehnologiei informației. Chiar dacă în acest interval au existat două etape de 
upgrade a SIUI, totodată trebuie menționat că acestui sistem i s-au adăugat și funcționalități 
care nu au fost prevăzute inițial, cum ar fi un modul de concedii medicale (inițial aceste 
concedii erau administrate de Casa Națională de Pensii Publice), cardul național de 
asigurări de sănătate, prescripția electronică etc. Ca urmare, a crescut semnificativ și 
volumul de informație care trebuie prelucrat de SIUI în aceeași unitate de timp. O altă 
problemă la ora actuală este că unele componente hardware ale sistemului informatic nu 
pot fi înlocuite cu componente de generație mai nouă, deoarece noua tehnologie nu poate 
relaționa cu restul sistemului (aceste componente nu sunt recunoscute de restul sistemului) 
și trebuie înlocuite cu componente din aceeași generație, care se procură tot mai greu, în 
condițiile în care producătorii acelor componente de generație veche și-au redus 
semnificativ sau chiar au încetat fabricarea componentelor respective.

CNAS va elabora un proiect de modernizare, retehnologizare și redimensionare a 
acestui sistem informatic, proiect ce urmează să fie finalizat în anul 2025. Trebuie însă 
menționat că demersurile de modernizare a SIUI, deși începute în urmă cu peste cinci ani, 
au fost frânate de pandemia Covid-19, care a impus o altă agendă de priorități, nu numai 
pentru CNAS, ci pentru toate instituțiile publice - naționale și europene - precum și pentru 
societate în general.

CNAS nu administrează mai multe platforme informatice, ci o singură platformă 
națională, Platforma Informatică a Asigurărilor de Sănătate (PIAS), care cuprinde patru 
componente interconectate: Sistemul Informatic Unic Integrat (SIUI) - gestionare 
asigurați, validare și decontare servicii medicale, utilizat din anul 2008; Sistemul 
Informatic pentru Prescripția Electronică (SIPE) - gestionare prescriere, eliberare și 
decontare rețete medicale decontate din FNUASS, utilizat din anul 2012; Sistemul 
Informatic pentru Cardul Electronic de Asigurări de Sănătate (CEAS) - gestionare card 
electronic de sănătate pentru validare servicii și date medicale esențiale, utilizat din anul 
2012; Sistemul Informatic pentru Dosarul Electronic de Sănătate (DES). În această 
platformă, orice persoană este înregistrată o singură dată, pe baza codului numeric personal 
(CNP). Alte platforme și sisteme informatice, dezvoltate de alte entități din domeniul 
medical, fie ele publice sau private, nu intră în atribuțiile CNAS și nici nu fac obiectul unei 
strategii de interconectare cu platforma PIAS.

Datele și documentele cu caracter medical sunt confidențiale conform legii și nu pot 
face obiectul unei proceduri de transparentizare.
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Totodată, dificultățile cu care se confruntă SIUI nu țin de capacitatea acestui sistem 
de a înregistra mai mulți asigurați. O persoană nu este înregistrată în SIUI în momentul în 
care devine asigurată, pentru a dispărea din sistem în momentul în care devine neasigurată, 
ci acest sistem cuprinde permanent întreaga populație a țării, doar statutul persoanei 
respective schimbându-se în funcție de situația ei. În aceste condiții, având în vedere că 
populația țării este în scădere și nici fluxul de imigrație nu compensează acest trend, nu se 
prefigurează necesitatea ca în SIUI să poată fi înregistrate mai multe persoane decât în 
prezent.

Cu deosebită considerație,

SECRET
DR. TIBERIUS- ĂTAN

Senatul României
Doamnei senator Silvia Dinică
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